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INTERVENCIÓN DE HILARIO ALFARO 
 

I ENCUENTRO DEL COMERCIO ESPAÑOL 
 

29 DE JUNIO DE 2005 
 

 
 
Excmo. Sr. Consejero de Economía, Comercio e 
Innovación Tecnológica, Ilmo. Sr. Consejero Delegado del 
Área de Economía, Comercio y Participación Ciudadana, 
Sr. Presidente de la Confederación Española de Comercio, 
autoridades, colegas de todas las regiones de España, 
amigas y amigos: 
 
Permitidme primero, que en nombre de COCEM 
(Confederación de Comercio Especializado de Madrid), 
os dé a todos las gracias por vuestra asistencia a este acto, 
y a nuestros colegas del resto de España desearles muy 
sinceramente, que sean felices en Madrid y que sepan 
todos, que están en su casa. Madrid tiene fama de ciudad 
abierta, y estimo que merecidamente conseguida. 
 
Hoy es un día importante para el Comercio, pues por vez 
primera en su historia se ha reunido para escuchar a 
ilustres oradores, sus análisis y proyección de la realidad 
actual del comercio y su futuro. 
 
Indudablemente esto es un éxito innegable de la 
Confederación Española de Comercio, sensible siempre a 
la participación activa de cuanto pueda ser representativo 
para el comercio en todas sus variantes. 
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En este apartado debo hacer una mención muy especial a 
sus más importantes dirigentes, como son su presidente 
Pere Llorens y a su Secretario General Miguel Angel Fraile, 
motores de la CEC junto con todo su aparato operativo. 
 
La Confederación Española de Comercio Especializado 
se integró hace meses en la CEC, de lo que se siente muy 
orgullosa, y a la que a lo largo de este tiempo, ha dedicado 
su juventud, su sentido de modernidad creativa, su 
experiencia, basada en la realidad de cerca de las 100 
asociaciones y 50.000 comercios que están integrados en 
la misma, sus enormes ganas de trabajar por y para el 
comercio y su espíritu de colaboración en todos los campos 
y facetas de la sociedad. Todo ello, siendo mucho, 
esperamos incrementar en el futuro próximo y lejano. Al 
menos esa es nuestra promesa formal. 
 
El comercio, señoras y señores, es generador de vitalidad 
para la vida en la ciudad, y por ese motivo su efecto 
vertebrador produce una simbiosis social catalogada como 
imprescindible por todos los expertos. 
 
Un ilustre urbanista dice “El diseño de la ciudad tiene 
mucho que ver con la gente. Los urbanistas necesitan tener 
mucho de sociólogos y de técnicos comerciales. Tener un 
barrio nuevo sin locales comerciales te obliga, por ejemplo, 
a coger el coche para ir a comprar y eso crea una forma de 
vida. Hay que recuperar la vida del barrio; la ciudad 
entonces se vuelve más solidaria. La gente se siente más 
acompañada”. 
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Hoy están presentes dos ilustres e importantes 
representantes de las administraciones autonómica y 
municipal, y me permito sugerirles, que no echen en saco 
roto todo lo que puede aportar COCEM al comercio de 
nuestra región, así como sus ideas sobre el desarrollo del 
comercio sostenible, pues como antes he dicho su 
experiencia y sentido de la responsabilidad, la hacen 
merecedora a todo tipo de crédito. 
 
En otro orden de cosas he de decir, que solidario y 
generoso siempre ha sido y sigue siendo el comercio, 
habiéndolo demostrado sobradamente con infinidad de 
actuaciones siempre necesarias en momentos de crisis, 
colaborando de la mejor forma con la Cruz Roja y ONGs de 
todas las tendencias. También su presencia se ha notado, 
en actuaciones carentes de dramatismos y de lógica 
alegría, como fue la boda de los Príncipes de Asturias o .... 
la petición total.....unánime......de España entera.....muy 
sincera y orgullosa de que los Juegos Olímpicos se 
celebren en Madrid en el 2012. 
 
Querido Miguel Angel (Villanueva), te ruego hagas llegar a 
nuestro Alcalde, de quien comprendemos que sus muchas 
ocupaciones le impidan estar hoy aquí con nosotros, como 
seguro sería su deseo, pero que le agradecemos que haya 
delegado su presencia y que haya enviado como 
representante suyo a un gran conocedor del comercio, que 
además tiene en su sangre el veneno del comerciante a 
través de sus ascendientes, y que por si fuera poco es 
amigo mío, el ambiente que hoy has podido constatar en 
este Palacio de Congresos. 
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Has podido escuchar el manifiesto del comercio español 
sobre la candidatura de Madrid para los juegos Olímpicos 
del 2012 en palabras de Miguel Angel Fraile, y habrás 
captado la rotunda sinceridad que sus palabras 
desprenden. 
 
Que el próximo día 6 Madrid pasará de ser candidata a 
elegida, no tenemos duda alguna, pues somos 
conocedores de cómo habéis trabajado y cuantos..... 
durante años, para poder conseguir este nombramiento, 
que dicho sin ningún tipo de jactancia nos merecemos 
sobradamente, por todo..... por carisma de ciudad, por su 
gente, por su entorno, por su vida..........porque es Madrid, y 
ya lo dice el refrán “¡¡¡ De Madrid al Cielo !!!”........... y al 
Madrid-2012. 
 
También quiero solicitarte querido Fernando (Merry del 
Val), traslades a nuestra Presidenta de quien 
comprendemos que sus muchas ocupaciones le hayan 
impedido estar hoy con nosotros, como seguro que habría 
sido su deseo, “la envidia sana” que nos invade, cuando 
comprobamos el nivel de complicidad existente entre otras 
Administraciones Autonómicas y la totalidad de sus 
Organizaciones Empresariales de Comerciantes. En 
Madrid, en muchas ocasiones esto no se produce, y mi 
opinión es que no es bueno, ni para la Administración, ni 
para el Comercio, ni para la Sociedad en general.  
 
Desde COCEM asumimos el grado de responsabilidad que 
nos corresponda, y ofrecemos toda nuestra colaboración 
de cara a alcanzar el mayor grado de integración y 
cohesión, pues solo nos guía un objetivo......trabajar juntos 
para conseguir lo mejor para el consumidor y para el 
comercio de Madrid.   
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Para terminar quiero desde aquí agradecer al comercio de 
España, representado en este acto por la casi totalidad de 
sus organizaciones empresariales, el apoyo que habéis 
realizado hoy a la candidatura olímpica de nuestra ciudad, 
y que considero, es un ejemplo para el conjunto de la 
sociedad española. 
 
¡¡¡ Indudablemente y una vez más, el comercio ha sabido 
estar a la altura de lo que se le exige, y eso nos debe llenar 
de orgullo !!!. 
 
También quiero agradeceros las muestras de apoyo de las 
que disteis buena muestra con motivo de la concentración 
que ayer realizó el comercio, ante el Ministerio de Justicia, 
reclamando el sagrado derecho de ejercer nuestro trabajo 
en paz así como por la seguridad de nuestros empleados, 
clientes y negocios, y en la que junto a nosotros contamos 
con la inestimable presencia de la Confederación Española 
de Comercio a través de Pere Llorens y Miguel Ángel 
Fraile.......muchas gracias Presidente.........muchas gracias 
Secretario General. 
 
Sr. Consejero de Economía de la Comunidad de Madrid, 
Sr. Consejero Delegado del Área de Economía del 
Ayuntamiento de Madrid, estimo que en la parte que les 
corresponde, deben sentirse orgullosos del comercio de 
nuestra ciudad, y les hacemos la promesa firme de no bajar 
la guardia en ningún momento, con el fin de seguir 
contribuyendo si cabe con mayor ahínco, al crecimiento, 
desarrollo, mejora y modernización de la Comunidad 
Autónoma de Madrid. 
 
Muchas gracias. 


